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■ Pridelenec obrany USA v SR pplk. Jakub Andrews 
21. novembra navštívil veliteľstvo pozemných síl v Trenčíne, 
kde ho privítal veliteľ brigádny generál Jindřich Joch. 

■ Najlepším vojakom hodnostnej kategórie mužstvo vo 
výcvikovom roku v pozemných silách sa stal príslušník 
12. mechanizovaného práporu Nitra des. Lukáš Vnučko a 
najlepším poddôstojníkom pozemných síl príslušník 
Strediska CIMIC a PSYOPS Martin rtm. Martin Chovanec. 
Najlepší poddôstojník pozemných síl sa zúčastní výberu 
najlepšieho poddôstojníka OS SR 13. decembra v 
Košariskách. 

■ Na letisku dopravného krídla Kuchyňa sa uskutočnilo 
úvodné cvičenie Multipress 2018 s príslušníkmi dopravného 
krídla Kuchyňa, taktického krídla Sliač, vrtuľníkového 
krídla Prešov a pohotovostnou policajnou jednotkou 
ministerstva vnútra. Témou bolo opustenie vrtuľníka špeciálnou 
jednotkou tesne nad zemou pomocou lanovej techniky. 

■ Na pozvanie náčelníka generálneho štábu obranných síl 
Maďarska a hlavného poddôstojníka obranných síl Maďarska 
šbnrtm. Istvána Kristona sa hlavný poddôstojník OS SR 
šbnrtm. Vladimír Beluš zúčastnil na medzinárodnej 
konferencii štábnych nadrotmajstrov v meste Balatónakarattya. 

■ Najlepším vojakom hodnostnej kategórie mužstvo 
Veliteľstva posádky Bratislava sa stal starší strážny 1. roty 
Čestnej stráže OS SR des. Matej Hockicko a najlepším 
poddôstojníkom čat. Lukáš Kameniar, strážny špecialista 2. 
roty Čestnej stráže OS SR. 

■ Plukovník Slavomír Milde prijal 21. novembra na Veliteľstve 
posádky Bratislava ordinára ozbrojených síl Františka 
Rábeka. Mons. Rábek mu poďakoval za služby vykonávané 
jeho vojakmi na akciách organizovaných ordinariátom. 
Prerokovali tiež možnosť vytvorenia stáleho miesta 
duchovného na vykonávanie pastoračnej služby pre 
príslušníkov všetkých útvarov v rámci posádky Bratislava. 

■ Príslušníci OS SR sa 20. novembra zúčastnili na Dni 
otvorených dverí Súkromnej strednej odbornej školy na 
Exnárovej ulici v bratislavskom Ružinove. Škola vzdeláva vo 
viacerých učebných a študijných odboroch technického 
zamerania, absolventi ktorých môžu nájsť uplatnenie aj v 
ozbrojených silách. 

■ Ministerstvo upozorňuje na presuny vojenskej techniky od 
26. novembra do 2. decembra. Celkovo by malo ísť o 19 
cestných presunov zahraničných vojsk, predovšetkým 
amerických, českých a poľských vojakov. Upozorňuje tiež na 
prepravu nadrozmerného nákladu OS SR na trasách Nové 
Mesto nad Váhom – Trenčín, Martin – Trenčín – Sereď, Nitra – 
Levice – Sliač, Sereď – Trnava – Trenčín, Sereď – Trnava – 
Martin, ako aj železničný presun na trase Nové Mesto nad 
Váhom – Trebišov. 
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Druhá vlna PESCO 
(20. novembra) Druhá vlna projektov v rámci Stálej štruktúro-
vanej spolupráce (PESCO) – spoločnej iniciatívy štátov EÚ sa 
stáva skutočnosťou. Počas zasadnutia Rady pre zahraničné 
záležitosti v Bruseli to potvrdili ministri obrany a zahraničných 
vecí členských štátov EÚ.  

Témou spoločnej diskusie bolo okrem PESCO aj celkové 
zhodnotenie implementácie obranno-bezpečnostných aspek-
tov Globálnej stratégie pre zahraničnú a bezpečnostnú politiku 
EÚ, ktorá po viac ako 2 rokoch od jej zverejnenia prináša reál-
ne výsledky posilňovania angažovanosti EÚ v obranných a 
bezpečnostných otázkach. „Slovenská republika sa na plnení 
priorít vyplývajúcich z Globálnej stratégie EÚ aktívne podieľa. 
Dôkazom je naša účasť v PESCO, ktorého súčasťou sú aj jed-
notlivé projekty zamerané na rozvoj obranných spôsobilostí, 
využívajúc pritom vzájomnú spoluprácu členských štátov EÚ.  

V rámci tzv. druhej vlny projektov PESCO, ktorá dnes bola 
schválená, sa Slovenská republika zapojí do ďalších troch. Do 
jedného v pozícii riadneho člena a do dvoch z pozície pozoro-
vateľa s možnosťou dodatočného pristúpenia,“ povedal minis-
ter obrany SR Peter Gajdoš. Zároveň pripomenul, že v rámci 
prvej fázy bol medzi 17 úspešnými aj projekt nepriamej paleb-
nej podpory – EuroArtillery. 

Bojovú skupinu Európskej únie krajín V4 posilní v roku 
2019 aj Chorvátsko. Na okraj zasadnutia ministrov obrany 
členských štátov EÚ v Bruseli to potvrdili podpisom nóty o pri-
stúpení Chorvátska ministri obrany Vyšehradskej skupiny spo-
ločne so svojím chorvátskym partnerom. Pristúpenie Chorvát-
ska do pripravovanej bojovej skupiny vzišlo zo série rokovaní 
na expertnej úrovni. Počas rokovania v Tatranskej Lomnici ho 
podporili ministri obrany V4. 
 

Pamätník mierotvorcov 
(22. novembra) Pamiatku pro-
fesionálnych vojakov, ktorí za-
hynuli pri plnení svojich úloh v 
misiách a operáciách medziná-
rodného krízového manažmen-
tu, pripomína pomník v areáli 
Pamätníka a vojnového cintorí-
na na vrchu Háj-Nicovô v Lip-
tovskom Mikuláši. „Pri každom 
nasadení našich profesionál-
nych vojakov do krízových re-
giónov v rôznych častiach sve-
ta veríme, že sa po splnení 
svojich profesionálnych úloh 
vrátia domov k svojim rodinám 
živí a zdraví. Bohužiaľ, päťde-
siat osem z nich túto najdôležitejšiu úlohu nesplnilo. Vybudo-
vaním pamätníka im chceme vzdať úctu a potvrdiť, že nikdy 
nezabudneme. Verím, že toto pietne miesto nikdy nezostane 
pusté,“ uviedol minister obrany Peter Gajdoš. „Na svojich hrdi-
nov však nezabúdame a vždy sa k nim budeme vracať,“ zdô-
raznil náčelník Generálneho štábu Ozbrojených síl SR genpor. 
Daniel Zmeko. Spoluprácu mesta a ministerstva obrany pri bu-
dovaní pietneho miesta ocenil aj primátor Liptovského Mikulá-
ša Ján Blcháč. 

Strieľali strelci operátori bojových vozidiel pechoty 

Platy vojakov porastú 
(24. novembra) Platy profesionálnych vojakov sa v budúcom ro-
ku výrazne zvýšia. Vyplýva to z pripravovanej Koncepcie perso-
nálneho manažmentu, ktorú rezort obrany predloží v decembri 
na rokovanie vlády SR. Minimálne platové ohodnotenie profesio-
nálneho vojaka by malo byť po novom až na úrovni priemerného 
platu v národnom hospodárstve. V súčasnosti je pritom pri voja-
kovi 2. stupňa s výkonom služby do jedného roka 707,50 eur. Od 
januára 2019 to bude po 10-percentnej valorizácii 778, 25 eur. A 
po zapracovaní pripravovaných zmien ešte približne o ďalších 
300 eur viac. Koncepcia počíta aj so zmenou ohodnotenia profe-
sionálnych vojakov, ktoré by po novom malo vyplývať nie z hod-
nosti, ale z vykonávanej funkcie. Ministerstvo obrany v januári 
predloží do vlády návrh na zmenu príslušnej legislatívy. Vedenie 
rezortu obrany o zmene platových náležitostí rokuje s Minister-
stvom financií SR. Zámerom je, aby navýšenie miezd a zmena 
systému boli plne pokryté z prideleného rozpočtu na budúci rok. 
V prípade schválenia koncepcie a príslušnej legislatívy by zmena 
systému ohodnocovania, a teda aj navýšenie platov, mali byť re-
alitou v polovici roka 2019. 
 

Slovensko-americký kurz 
(20. novembra) Pod zášti-
tou hlavných poddôstojní-
kov Ozbrojených síl SR 
šbnrtm. Vladimíra Beluša 
a Národnej gardy štátu In-
diana CSM Jamesa R. 
Gordona sa uskutočnil v 
martinskej Poddôstojníc-
kej akadémii tretí kurz 

operačného plánovania Battle Staff NCO Course. Kurz riadili in-
štruktori z Národnej gardy z Indiany. Cieľom bolo poskytnúť zá-
kladné informácie o plánovacom a rozhodovacom procese, ope-
račnom prostredí počas plánovania a vedenia operácie a praktic-
ky precvičiť prácu štábu so zameraním na úlohy štábnych pod-
dôstojníkov na operačnom stupni. V rámci kurzu bolo vykonané 
cvičenie VALLEY THUNDER, kde frekventanti kurzu pôsobili ako 
príslušníci štábu práporu. 
 

Joint Cooperation 2018 
(21. novembra) Jedenásť príslušníkov Strediska CIMIC a 
PSYOPS Martin pod velením kapitánky Denisy Haasovej z veli-
teľstva pozemných síl sa zúčastnilo na medzinárodnom cvičení 
Joint Cooperation 2018 v nemeckom Nienburgu. Už tretí raz si 
naši odborníci civilno-vojenskej spolupráce mohli zdokonaľovať 
zručnosti a vedomosti s kolegami z 21 krajín sveta pod odbor-
ným dohľadom hodnotiteľov z Centra výnimočnosti CIMIC v ho-
landskom Haagu. Cvičenie bolo zamerané na styčné činnosti, 
stretnutia s reálnymi aktérmi v priestore pôsobenia nasadených 
jednotiek s využitím tlmočníkov, na zvládnutie systému hlásení a 
hodnotenie priestoru. Bolo pripravené na vynikajúcej úrovni a 
prebiehalo v podmienkach, ktoré sa približovali k reálnemu nasa-
deniu odborníkov CIMIC. 

Vojaci sa zapojili do florbalovej ligy 
(23. novembra) S cieľom podporiť záujem žiakov a študentov o šport a zdravý 
životný štýl vstúpilo ministerstvo obrany do spolupráce s Nadáciou TV JOJ v projekte 
Floorball SK Liga. Symbolicky ho odštartovalo exhibičným florbalovým zápasom 
olympijských legiend so ženskou florbalovou reprezentáciou. Do športovej haly VŠC 
Dukla Banská Bystrica ich prišlo podporiť 500 žiakov základných škôl z Banskej 
Bystrice a Žiliny. Do duelu sa aktívne zapojil aj minister obrany Peter Gajdoš, ktorý 
posilnil tím olympijských legiend. „Verím, že naši vojaci vzbudia u mládeže chuť 
bojovať a súťažiť a budú pre nich zároveň tým správnym vzorom tak, aby aj oni raz 
zatúžili byť súčasťou našich ozbrojených síl,“ povedal šéf rezortu obrany. Vysvetlil, 
že profesionálni vojaci budú v rámci Floorball SK Ligy súťažiť v samostatnej kategórii 
a vo voľnom čase im nič nebráni venovať sa napríklad tréningom žiakov v školách vo 
svojom meste. „Spoluprácu s ministerstvom obrany si veľmi vážime, tešíme sa, že žiaci zapojení do súťaže Floorball SK Liga 
vidia pozitívne vzory a môžu vnímať atraktívnosť vojenského povolania. V druhom ročníku s nami hrá viac ako 100 000 detí, 
ktoré aj vďaka podujatiam ako exhibičný zápas olympijských legiend proti najlepším slovenským florbalistkám vnímajú význam 
športovania, pohybu a zdravého životného štýlu,“ uviedol správca Nadácie TV JOJ Vladimír Fatika. 

(23. novembra) V predposledný 
novembrový týždeň sa 
v priestoroch Centra výcviku Lešť 
uskutočnil sústredený výcvik 
strelcov operátorov BVP-2 
topoľčianskej mechanizovanej 
brigády. Ako zdôraznil riadiaci 
výcviku kapitán Ladislav Gurský 
z levického mechanizovaného 
práporu, cieľom bolo prehĺbiť 
vedomosti a zručnosti strelcov 
operátorov pri ovládaní 
zbraňového systému BVP-2. „Aby si zdokonalili základné 
návyky v obsluhe bojového vozidla, precvičili sa v plnení 
podmienok jednotlivých cvičení. Na Lešti ich postupne čakali 
tri základné bloky – teória, nácvik činnosti a samotné streľby. 

Počas teórie si prehĺbili  znalosti o 
konštrukcii vozidla, ovládaní zbraní, 
pozorovacích a zameriavacích 
prístrojov. Pri nácviku si zopakovali 
činnosť na prípravnej a palebnej 
čiare, prevedenie vozidla z 
pochodovej do bojovej polohy, 
venovali sa rektifikácii a nástrelu 
zbraní BVP. A napokon ich čakali 
samotné streľby,“ konštatoval kapitán 
Gurský. Podľa účastníkov 
sústredeného výcviku sú 

najnáročnejšie streľby za pohybu. Kladú vysoké nároky na 
koordináciu celej osádky bojového vozidla pri príprave 
vozidla na boj, jeho prevedenie do bojovej polohy a následné 
vyhľadávanie cieľov, kde do procesu vstupuje veliteľ vozidla. 
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